

Краткая информация о социально-экономическом положении Санкт-Петербурга и Ленинградской области в январе–феврале 2020 года

Оборот организаций

Оборот организаций в январе–феврале 2020 года составил в Санкт-Петербурге 2,4 трлн. рублей, что на 15,7% больше, чем за период прошлого года. В Ленинградской области – 409 млрд. руб., на 2,5% меньше. Наибольшую долю в обороте по Санкт-Петербургу занимают оптовая и розничная торговля, обрабатывающие производства, транспортировка и хранение. В области – обрабатывающие производства; оптовая и розничная торговля; обеспечение электроэнергией, газом, паром, кондиционирование воздуха.

Промышленное производство

В Санкт-Петербурге индекс промышленного производства в январе–феврале 2020 года по сравнению с январем–февралем 2019 года составил 103,6%. Наблюдался рост в “обрабатывающих производствах” – на 6,8%, в “добыче полезных ископаемых” – на 1% ровно. В “водоснабжении, водоотведении, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений” наблюдалось снижение на 1% ровно, в “обеспечении электрической энергией, газом и паром; кондиционировании воздуха” – снижение на 6,2%.

Положительная динамика индекса за период с начала года в обрабатывающих производствах Санкт-Петербурга, на долю которых приходилось 73,1% промышленности города, обусловлена увеличением выпуска готовых металлических изделий – на 32%, табачных изделий – на 23, лекарственных средств и материалов, применяемых в медицинских целях, – на 19, прочих транспортных средств и оборудования – на 19, машин и оборудования – на 10%.

В Ленинградской области индекс промышленного производства в январе–феврале 2020 года по сравнению периодом прошлого года составил 101,6%. В “добыче полезных ископаемых” отмечен рост на 9,5%, в “обрабатывающих производствах” – на 3,8%, В “водоснабжении, водоотведении, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений” наблюдалось снижение на 3% ровно, в “обеспечении электрической энергией, газом и паром; кондиционировании воздуха” – снижение на 4,2%.

На положительное значение индекса в обрабатывающих производствах Ленинградской области, доля которых в промышленности составила 71,4%, наибольшее влияние оказало увеличение объемов производства электрического оборудования – на 33%, неметаллической минеральной продукции – на 19%, пищевых продуктов – на 18, табачных изделий – на 17, бумаги и бумажных изделий – на 12%.

Строительство и инвестиции

Объем работ по виду деятельности “строительство” в январе–феврале 2020 года в сопоставимых ценах по сравнению с аналогичным периодом 2019 года уменьшился в Санкт-Петербурге на 18,4% и составил 52,6 млрд. рублей; в Ленинградской области наблюдался незначительный рост на 3,0%, и объем работ составил 11,8 млрд. рублей.

На конец февраля 2020 года общий объем заказов (контрактов) на проведение строительного подряда организациями (без субъектов малого предпринимательства) в последующие периоды составил 19,5 млрд. рублей в Санкт-Петербурге и 49,5 млрд. рублей в Ленинградской области.

Организациями различных видов деятельности в январе–феврале 2020 года выполнено хозяйственным способом строительно-монтажных работ в Санкт-Петербурге на 31,3 млн. рублей, в Ленинградской области на 23,3 млн. рублей.

Ввод в действие жилых домов в январе–феврале текущего года в Санкт-Петербурге по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился 2,5 раза и составил 264,8 тыс. кв. м жилой площади; в Ленинградской области – уменьшился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 28,0 % и составил 291,5 тыс. кв. м.

Ввод в действие по жилым домам, построенным населением за счет собственных и привлеченных средств, в Санкт-Петербурге уменьшился на 74,0% и составил 22,8 тыс. м²; в Ленинградской области – увеличился в 3,2 раза и составил 185,9 тыс. м².

В январе–феврале 2020 года не вводились в действие жилые дома, построенные на земельных участках, предназначенных для ведения гражданами садоводства.

Лидерами по вводу жилых домов в Санкт-Петербурге являются Калининский район – 79,9 тыс. кв. м и Московский район – 50,5 тыс. кв. м, в Ленинградской области – Гатчинский район – 110,8 тыс. кв. м., из которых 100% приходится на индивидуальное жилищное строительство, Всеволожский район – 86,2 тыс. кв. м.

В январе–феврале 2020 за счет нового строительства и реконструкции в Санкт-Петербурге введены в действие 17 (16 в феврале) объектов, в том числе торгово-развлекательные центры общей площадью 25441 кв. м.

В Ленинградской области введены в действие 17 (15 в феврале) объектов, в том числе Стадионы на 2500 мест.

Объем инвестиций в основной капитал за январь–декабрь 2019 года по Санкт-Петербургу и Ленинградской области уменьшился в сопоставимых ценах, по сравнению с январем–декабром 2018 года на 24,4% и 23,9% соответственно, и составил 690,7 млрд. рублей по Санкт-Петербургу и 419,1 млрд. рублей по Ленинградской области. В городе 54,9% инвестиций приходится на закупку машин и оборудования (включая хозяйственный инвентарь), в области – на строительство зданий и сооружений, включая расходы на улучшение земель.

Основным источником финансирования по Санкт-Петербургу являются собственные средства организаций (60,3%), по Ленинградской области – привлеченные средства (66,2%), среди которых наибольшую долю занимают прочие (38,0%) и бюджетные средства (12,7%).

Основная доля инвестиций по городу направлена на: транспортировку и хранение (20,5%); обрабатывающие производства (14,1%); деятельность по операциям с недвижимым имуществом (13,7%); по области – транспортировка и хранение (45,4%), обрабатывающие производства (18,5%), обеспечение электрической энергией, газом и паром, кондиционирование воздуха (14,1%).

Транспортировка и хранение, деятельность в сфере телекоммуникаций

Объем услуг по транспортировке и хранению, оказанных организациями Санкт-Петербурга (без субъектов малого предпринимательства) в январе–феврале 2020 года составил 119,0 млрд. рублей и в действующих ценах увеличился по сравнению с январем–февралем 2019 года на 0,6%. В Ленинградской области объем таких услуг составил 30,6 млрд. рублей и увеличился на 1,3%.

Объем телекоммуникационных услуг, оказанных организациями Санкт-Петербурга (без субъектов малого предпринимательства), в январе–феврале текущего года составил 21,5 млрд. рублей и в действующих ценах увеличился по сравнению с январем–февралем 2019 года на 10,1%. В Ленинградской области объем телекоммуникационных услуг составил 0,3 млрд. рублей и уменьшился на 3,4%.

Перевозки грузов и пассажиров

В Санкт-Петербурге объем коммерческих перевозок грузов автомобильным транспортом организаций всех видов деятельности (без субъектов малого предпринимательства) составил 1,6 млн. тонн, что на 12,4% больше, чем в январе–феврале 2019 года; в Ленинградской области – 2,2 млн. тонн, на 37,9% больше.

Автобусами Санкт-Петербурга за январь–февраль текущего года по маршрутам регулярных перевозок было перевезено 93 млн. человек, что на 0,7% больше, чем за соответствующий период 2019 года. В Ленинградской области автобусами перевезено 9,8 млн. человек (на 17% меньше).

Сельское хозяйство

Объем производства сельскохозяйственной продукции хозяйствами всех категорий Ленинградской области в январе–феврале 2020 года составил 10,6 млрд. рублей, по сравнению с уровнем января–февраля 2019 года снизился на 1%.

За два месяца года сельскохозяйственными организациями собрано 3,5 тыс. тонн овощей защищенного грунта, что на 1,2% меньше, чем годом ранее.

В январе–феврале 2020 года в хозяйствах всех категорий произведено 60,1 тыс. тонн мяса (в живом весе), что на 3,2% меньше, чем в январе–феврале предыдущего года, 106,5 тыс. тонн молока (на 2,8% больше), 502 млн. штук яиц (на 1,1% меньше). Хозяйствами насе-

ления и фермерами произведено 2,4% мяса, 5% молока, 1,6% яиц. В сельскохозяйственных организациях в январе–феврале 2020 года сохранялся рост продуктивности коров молочного стада: на одну корову надоено в среднем по 1495 кг молока (105,1% к январю–февралю предыдущего года). Средняя яйценоскость одной курицы-несушки увеличилась на 2%, составив 52 яйца.

Сельскохозяйственными производителями области, включая хозяйства населения и фермеров, реализовано: 59,6 тыс. тонн мяса (в живом весе), что на 2,3% меньше уровня января–февраля 2019 года, 102,1 тыс. тонн молока (на 3,8% больше), 462,5 млн. штук яиц (на 2,1% меньше).

Цены

В январе–феврале 2020 года индекс потребительских цен в Санкт-Петербурге составил 100,9% (в январе–феврале 2019 года – 101,5%). Темпы роста цен в текущем году на продовольственные товары составили 101,5 (в январе–феврале 2019 года – 102,6%), на непродовольственные товары, соответственно, – 100,1 (100,6), на платные услуги населению – 101,1% (101,3%).

В Ленинградской области индекс потребительских цен в январе–феврале 2020 года составил 100,6% (в январе–феврале 2019 года – 101,2%). Прирост цен на продовольственные товары составил 1,1% (в январе–феврале 2019 года – 1,3%), на непродовольственные товары – индекс практически не изменился (прирост цен составил 0,02 (0,6), платные услуги населению стали дороже на 0,4% (1,7%).

В феврале текущего года индекс потребительских цен составил в городе – 100,2%, в области – 100,3%.

Из продовольственных товаров наибольшее повышение цен отмечалось на плодоовощную продукцию (в городе – на 5,4%, в области – на 4,7%; в том числе: огурцы свежие (19,3 и 18,2), чеснок (12,9 и 12,4), виноград (11,3 и 12,3), помидоры (одинаково – 10,5), молоко стерилизованное (2,7 и 0,9), сыры твердые (2,3 и 1,6), рыба мороженая разделанная кроме лососевых пород (0,8 и 0,9), колбаса вареная (0,7 и 1,5), при этом снизились цены на яйца (5,2 и 4,3), пшено (4,2 и 2,8), сахарный песок (1,2% и 0,8%).

Из непродовольственных товаров печатные издания стали дороже в городе – на 0,7%, в области – на 0,4%, табачные изделия (0,6% и 1,5%). Снижение цен отмечалось в группах: персональные компьютеры и средства связи (в городе и области – одинаково – 0,9%), парфюмерно-косметические товары (2,2% и 0,1%).

Индексы цен на автомобильный бензин составили: в городе и области – 100,04% (в феврале прошлого года – 99,7% и 99,9%).

В феврале текущего года услуги бань стали дороже в городе – на 3,9%, в области – на 3,8%, услуги в сфере зарубежного туризма (1,5 и 2,6), абонентская плата за пакет услуг сотовой связи (0,6 и 2,5), при этом стоимость авиаперелетов стала ниже на 1,1%.

Потребительский рынок

В январе–феврале 2020 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года оборот оптовой торговли вырос в городе на 26,8%, в области снизился на 2,4%.

Оборот розничной торговли вырос в городе на 5,8%, в области на 4%. Прирост оборота общественного питания в городе составил 3,1%, в области он снизился на 9,2%.

Рынок труда

В январе 2020 года по сравнению с январем 2019 года средняя численность работников в организациях (без субъектов малого предпринимательства) увеличилась в Санкт-Петербурге на 3,7%, в Ленинградской области – на 6,3%.

Численность официально зарегистрированных безработных с февраля 2019 года по февраль 2020 года увеличилась в городе на 5,8%, в области – на 11,2%. Уровень зарегистрированной безработицы на конец февраля 2020 года составил в Санкт-Петербурге 0,5%, в Ленинградской области 0,4% к численности рабочей силы (на конец февраля 2019 года, как в городе, так и в области – 0,4%).

Доходы и заработная плата населения

По предварительным данным в 2019 году реальные денежные доходы населения Санкт-Петербурга по сравнению с тем же периодом прошлого года возросли на 0,9%, в Ленинградской области – на один процент.

В 4-ом квартале реальные доходы в Санкт-Петербурге составили 99,0%, в Ленинградской области – 102,8%.

Средняя номинальная заработная плата, начисленная за январь 2020 года, составила в городе 62513 рублей, в области – 46145 рублей. Реальная заработная плата по сравнению с январем 2019 года увеличилась в городе на 4,5%, в области – на 4,6%.

Просроченная задолженность по заработной плате по состоянию на 1 марта 2020 года составила в Санкт-Петербурге 113,2 млн. рублей, в Ленинградской области – 30,1 млн. рублей. По сравнению с 1 февраля 2020 года объем задолженности составил в городе 78,5%, в области – 120,9% и по сравнению с 1 марта 2019 года, соответственно, 124,5% и 217,0%.

Здравоохранение

В январе 2020 года по сравнению с январем 2019 года как в городе, так и в области отмечалось сокращение заболеваемости населения некоторыми инфекционными заболеваниями, в их числе: острые кишечные инфекции, острые инфекции верхних дыхательных путей, кроме того в городе – сифилис, туберкулез. Больше было выявлено больных острыми гепатитами, коклюшем, педикулезом, кроме того в городе – сальмонеллезными инфекциями, эпидемическим паротитом, гриппом, гонококковой инфекцией, болезнью, вызванную вирусом иммунодефицита человека и бессимптомным инфекционным статусом, вызванным вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ).

Демография

В январе 2020 года по сравнению с январем 2019 года, число родившихся на 1000 человек населения в Санкт-Петербурге увеличилось на 1,0%, в Ленинградской области уменьшилось на 4,2%; смертность в городе и области сократилась, соответственно, на 3,3% и 2,8%.

За январь 2020 года смертность превысила рождаемость в городе на 12,7% (в январе 2019г. – на 17,5%), в области – в 2,0 раза так же, как и в соответствующем периоде 2019 года.

Число зарегистрированных браков, по сравнению с январем 2019 года, в городе увеличилось в 1,7 раза, в области – на 25,0%; количество разводов в городе и области увеличилось, соответственно, на 30,8% и 32,3%.

Данные по естественному движению населения, выгруженные из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния на федеральном уровне за январь 2020г., в дальнейшем могут быть скорректированы.

Правонарушения

В январе–феврале 2020 года в городе зарегистрировано 7,9 тыс. преступлений, что меньше, чем в январе–феврале 2019 года на 3,2%, в области – 3,8 тысячи, что больше, чем в январе–феврале 2019 года на 16,1%. Число зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений увеличилось в городе на 10,5%, в области – на 29,0%.

В январе–феврале 2020 года в городе было выявлено 2,8 тыс. лиц, совершивших преступления, в области – 1,4 тысячи, что меньше чем в январе–феврале 2019 года – соответственно на 14,7% и 4,5%.

Пенсии

На 1 января 2020 года средний размер назначенных пенсий пенсионеров, состоящих на учете в Отделении Пенсионного фонда Российской Федерации по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, составил в городе 16437,5 рубля, в области – 15333,4 рубля. Реальный размер назначенных пенсий по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года увеличился в городе на 2,6%, в области – на 3,6%.

© Петростат